

2023年流动文化进基层戏曲进校园暨“扫黄打非”护苗活动走进盐井

本报讯(记者 谌永恒 摄影报道)11月21日,由区财政局、区文化旅游委、盐井街道联合开展的“我的中国梦——文化进万家”2023年流动文化进基层戏曲进校园暨“扫黄打非”护苗活动走进盐井小学。

活动现场,区艺术团的演员们表演了川剧片段《天女散花》、现代川剧《算八字》、茶艺表演《茶艺十二式》、折子戏《做文章》及绝活变脸等,为师生们带来一场精彩的戏曲盛宴。其中,《算把子》《做文章》两个剧目以戏曲表演形式,在寓教于乐的氛围中,引导师生树立正确价值观,在生活中摒弃旧俗陋习,破除封建迷信,在学习中建立良好的

学习习惯和态度,自主学习、奋发向上。此次活动不仅让全体师生近距离观看川剧表演,感受我国传统戏曲文化的独特艺术魅力,也增进了学生对中华传统文化的认同感和自豪感,让传统艺术在孩子们心中扎根。

当天,盐井街道党员干部、志愿者还以此次活动为契机,通过发放宣传手册、现场宣讲等形式,普及版权保护法律法规及什么是“扫黄打非”、什么是违禁出版物等相关知识,提高学生对于非法出版物及有害信息的防范意识和辨别能力,引导学生养成拒绝盗版侵权、保护知识产权、养成绿色阅读、文明上网、远离低俗文化的良好习惯。



川剧绝活变脸

重庆对外经贸学院联合华为设立工业软件产业学院

深化校企协同育人 打造工业软件人才培养高地

本报讯(记者 谌永恒)近日,重庆对外经贸学院工业软件产业学院成立大会举行,该产业学院由华为提供技术支持,携手市内外制造企业、科研及行业组织等成立工业软件产业学院理事会,对标“33618”现代制造业集群体系,提供工业软件方面的人才支持。

会议期间,来自华为、中国高科、北京中科文峰、深圳讯方等20余家行业企业代表和

重庆大学、西南大学、重庆邮电大学、重庆交通大学、重庆师范大学、重庆电讯职业学院等10余家高校相关二级学院代表围绕工业软件主题进行了研讨交流活动,为重庆市工业软件行业产教融合发展支招把脉、出谋划策。

据了解,重庆对外经贸学院大力推进产教融合,着力打造以大数据智能化为特色的“新工科”,培养“高技能数字人才”,服务国

家和地方产业战略需求。接下来,工业软件产业学院将秉承“政府搭台、学生主导、企业融入、合作共赢”发展理念,以“服务地方经济,促进产业发展”为宗旨,以“人才培养、科研创新、社会服务”为重点,聚力新一代工业软件人才培养、聚智新范式工业软件应用研究、聚焦新时代工业软件创新创业,积极促进校企合作成果转化落地。

据华为工业软件及工业云相关负责人介绍,未来5年,中国工业软件行业将面临人才紧缺问题,数字化工业软件联盟将为高校开放产教融合应用场景,通过学校的工业软件产业学院为地方高校提供课程研发、师资培训和学生实训就业“全链条”服务,华为将协助重庆对外经贸学院把工业软件产业学院打造成为立足合川、辐射川渝的工业软件人才培养高地。

重庆工商大学派斯学院

组织学生党员开展党性教育

本报讯(通讯员 龚高燕)为弘扬和践行社会主义核心价值观,把开展党性教育作为新发展大学生党员实践教学的一门必修课,激励广大学生听党话跟党走的政治热情和爱国情怀,近日,重庆工商大学派斯学院党委组织部组织会计学院、管理学院、外国语学院

的2022年新发学生党员,前往周吉可故居参观学习。

活动中,党员们认真参观了故居的各个场所,感受着周吉可探寻革命道路时筚路蓝缕、艰苦奋斗的情景,了解他不平凡的成长经历和为国家、为民族所作出的巨大贡献;

全体成员在周吉可先生的铜像前,低头默哀后献上庄重的菊花,向革命烈士表达了崇高的敬意;由该校相关负责人带领新党员们,在鲜红的党旗前,庄严地举起右手,重温入党誓词,汲取奋进力量。

“通过这次参观,我了解到周吉可烈

士作为从重庆走出的十位红军高级将领之一,将一生奉献给了党和人民。对于这次参观,我认为不只是为了了解他的事迹,更是一次独特的心灵磨砺和爱国情怀的升华。”外国语学院学生党员代表陈红琼

谈到。

守护巾帼力量普法宣讲活动走进重庆移通学院

本报讯(记者 周云)11月20日,“心系巾帼 法在身边”守护巾帼力量普法宣讲活动在重庆移通学院举行,来自区人民检察院的检察官陈海龙为大学生上了一堂生动的法治课。

陈海龙通过三个与妇女有关的典型案例展开分析、宣讲,结合有关法律引导大学生,特别是女大学生在平时学习、生活过程中应做到慎独慎初、慎微慎行,遵纪守法,正确处理人际关系;在交友过程中做到阳光社

交,正确交友,增强自我保护意识,不做违法违纪与违背公序良俗的事;在生活方面要远离网贷、理性消费,避免上当受骗或落入不法分子的圈套。同时,陈海龙还对妇女权益保护等相关法律法规进行宣讲。

宣讲活动中,重庆移通学院巾帼志愿者还对中国妇女十三大精神进行领学宣讲,号召广大妇女同胞学深悟透中国妇女十三大精神,砥砺奋进,努力学习,凝聚力量建新功,以优异的成绩展现当代女大学生风采。

学习「理想册」背后的育人智慧

张静

据《宁波晚报》报道,今年80岁的陈生娟,退休前是浙江省宁波市奉化区溪口镇中心小学的教师。从1986年起,每带一届学生,她就让学生写下自己的理想,并把每个学生的理想和毕业照都贴在本子上,悉心收藏,于是就有了4本“理想册”。今年教师节前夕,陆续有学生来看望她。她拿出小册子,把学生当年的理想“物归原主”。

“理想册”虽然册数不多,却记载着一届又一届学生的初心,是教师关心学生、学生信任教师的见证。学生的理想虽然只是寥寥数语,抑或只有某个职业的名称,却是一颗希望的种子。所以,当在宁波已小有名气的服装设计师陈婕看到老师保存的“理想册”时,不禁感叹:“原来,我真的实现了30多年前的理想。”此情此景,让我们看到梦想的力量,也看到良好的师生关系,感受到浓浓的教育温情。

师生关系是影响育人效果的关键因素。好的师生关系是教育中的一道风景,能对学生积极的精神引领,成就一段美好的教育佳话。教师的一个重要使命是帮助学生明晰目标、明确志向。陈生娟老师正是认识到帮助孩子树立理想的重要性,才想方设法不断激励学生在年少时就树立远大理想。也正是陈老师这样懂得教育规律、遵循育人之道的教师,以春风化雨、润物无声的教育艺术,无形中转动了学生命运的齿轮,在30多年的教师生涯中培养了一批又一批可堪大用、能担重任的栋梁之才。

如何让理想和信念根植在青少年的内心?陈生娟老师给我们做了很好的示范。其实,完成“理想册”不是多大的事,而是随时可以开始的小事。这件小事之所以蕴含巨大的教育力量,就在于对每一名学生的用心用心。让人感动的一个细节是,“理想册”虽已斑斑发黄,但基本没有褶皱破损。30多年间,陈生娟老师搬了好几次家,但这些册子都完好地保留了下来。“这是学生们的初心,是我珍贵的东西。”这句朴实的话足以反映出陈老师对学生的关爱、对教师这一职业的热

爱。令公桃李满天下,何用堂前更种花。学生成才是教师最大的欣慰。好的教师总是用扎实学识,为学生打开一扇扇知识之窗,让阳光雨露照进他们的心田;好的教师也总能坚定理想信念,用高妙的教育艺术,引导学生在服务国家与社会的过程中成就自我。希望有更多陈生娟这样富有教育智慧的教师,及早点燃学生的梦想,让他们的人生个个出彩。

(据《中国教育报》)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



关爱青少年

关注成长的心灵 播种灿烂的明天

讲文明树新风公益广告
重庆市合川区文明城区建设指导中心(宣)
重庆市合川区融媒体中心

